pieczatka szkoty

Suma punktéw: ............ /66

lll Powiatowy Konkurs Jezyka Niemieckiego ,,Pannstwa DACH” 2011

..........

10.

Imie nazwisko

.......................................

Potacz nazwe kraju zwigzkowego z jego stolica. ............/10 pkt.
Potsdam Bayern
Dresden Baden-Wirttemberg
Minchen Mecklenburg-Vorpommern
Saarbriicken Brandenburg
Erfurt Nordrhein-Westfalen
Stuttgart Hessen
Wiesbaden Sachsen
Mainz Thiiringen
Dusseldorf Saarland
Schwerin Rheinland-Pfalz

1 2. 3 7 8 9. 10
Potacz nazwe firmy z branza, do ktérej naleiy. ............. /5 pkt.

DaimlerChrysler AG Stuttgart
Volkswagen AG Wolfsburg
Siemens AG Miinchen

Bayer AG Leverkusen

Thyssen AG Duisburg

Chemie, Pharma
Elektro

Auto, Elektro, Luftfahrt
Stahl, Maschinen

Auto



[ll. W ktorym kraju znajdujg sie podane miasta? ........... /20 pkt.

(Deutschland = D, Osterreich = A, die Schweiz = CH)

Basel Graz Koln Luzern
Bern Hamburg Lausanne Minchen
Bonn Hannover Leipzig Salzburg
Bremen Innsbruck Linz Stuttgart
Genf Klagenfurt Lugano Zirich

IV. W jakim miescie znajduja sie podane zabytki?. Przyporzadkuj. ........... /8 pkt.

1. Brandenburger Tor, Siegessaule a. Dresden

2. Holstentor b. Wien

3. Schloss Cecilienhof, c. Berlin

Park von Sanssouci

4. Zwinger, Semper-Oper d. Bern
5. Stephansdom, Hofburg, Prater e. Salzburg
6. Mozarts Geburtshaus, f. Libeck

Schloss Mirabell
7. Zeitglockenturm, Barengraben g. Minchen

8. Olympiapark, Englischer Garten h. Potsdam

Hofbrauhaus am Platzl



V. Przyporzadkuj wydarzenia historyczne do podanych dat. ........... /6 pkt.
1. 1945 a. Willy Brandts Kniefall in Warschau
2. 1949 b. Entstehung der beiden deutschen Staaten (BRD und DDR)
3. 1961 c. Wiedervereinigung der beiden deutschen Saaten
4. 1970 d. Offnung der Mauer durch die DDR-Regierung
5. 9.11.1989 e. Bauder Mauer in Berlin
6. 3.10.1990 f.  Ende des Krieges, Besetzung Deutschlands
1 2 3 4. 5 6

VI. Przyporzadkuj nazwiska znanych osobistosci do podanych kategorii. ............ /8 pkt.
1. Friedrich Schiller a. Bundeskanzler
2. Thomas Mann b. Konig
3. Wilhelm Conrad Réntgen c. Dichter
4. Bertold Brecht d. FuBballspieler
5. Friedrich Il e. Komponist
6. Franz Beckenbauer f.  Schriftsteller
7. Konrad Adenauer g. Theatertheoretiker
8. Richard Wagner h. Physiker

1. 2. 3. 4 5 6. 7. 8
VII. Zaznacz wtasciwy wariant. ............ /9 pkt.

1. An welches Land grenzt die Bundesrepublik Deutschland nicht?
l.a. Belgien
1.b. Luxemburg
1l.c. Danemark

1.d. ltalien



2. Fir welchen Zeitraum wird der deutsche Bundestag gewahlt?
2.a. fir zweiJahre
2.b. fir 6 Jahre
2.c. fir4Jahre
2.d. far5Jahre

3. Welche Partei passt nicht zu den anderen?

3.a. Grilne
3.b. FDP
3.c. SED
3.d. CsU
3.e. CDU
3.f. SPD
4. Die Grundschule dauert in Deutschland in der Regel .......... Jahre.

4a. 5

4.b. 7

4c. 4

4d. 8

5. Rund 75% der Osterreicher sind .......... .
5.a. evangelisch
5.b. konfessionslos

5.c. romisch-katholisch

6. Osterreich hat .......... Millionen Einwohner.
6.a. 14,6
6.b. 4,5
6.c. 8,2
6.d. rund 20

7. Die Hauptstadt der Schweiz ist .......... .

7.a. Bern



7.b. Genf
7.c. Zirich
7.d. Basel
8. An welches Land grenzt die Schweiz nicht?
8.a. Frankreich
8.b. Deutschland
8.c. Liechtenstein
8.d. Ungarn
8.e. ltalien

8.f. Osterreich

9. Die Schweiz gliedert sich in .......... Kantone.
9.a. 10
9.b. 5
9.c. 15

9.d. 26



